
L I S T YL I S T Y
TĚRLICKATĚRLICKA

Obecní úřad Těrlicko

ou@terlicko.cz
596 423 239

www.terlicko.cz
@terlicko

Těrlické zpravodajství

Májová 474/16
 735 42  Těrlicko
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Pondělí     
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16. zasedání
24. 2. 2021

od 17:00 hodin
Kulturní dům
Horní Těrlicko

POZVÁNKA
NA ZASTUPITELSTVO

OBCE  TĚRLICKO

Na sklonku roku dne 31.12.2020 nás 
opustil dlouholetý veřejný činitel obce 
pan Miroslav Fojtík. V Těrlicku půso-
bil v letech 1989-1990 jako předseda 
místního národního výboru. Staros-
tou Vavřincem Fojcikem byl následně  
jmenován do funkce tajemníka obce.  
Ten o něm hovořil jako o člověku,  
který jej uvedl jako nově zvoleného sta-
rostu do obecní samosprávy a pomáhal  
s přechodem místního národního vý-

boru do správy obecního úřadu. V po-
litice se angažoval i nadále a to jako 
předseda místní organizace ČSSD, za-
stupitel a v letech 2006-2010 jako mís-
tostarosta obce Těrlicko. Mezi jeho zá-
jmy patřil sport. Byl členem SVAZARMU 
a mnohaletým předsedou střeleckého 
klubu. Za dobu své působnosti nechal  
v obci Těrlicko významný odkaz.  
Čest jeho památce.

Vedení obce Těrlicko

VZPOMÍNÁME

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás jménem svým, ale i jménem celého vedení obce, 
pozdravil na prahu nového roku v prvním čísle Listů Těrlicka. V minulých 
dnech jsme prožili vánoční svátky a také Silvestr, který nás přenesl do dal-
šího roku a před námi je 365 nových dnů, nových možností, nových pří-
ležitostí. Vstup do roku 2021 je pro nás všechny opět poznamenán mno-
hými opatřeními, která se nás každodenně dotýkají. Avšak i přesto věřím,  
že před námi může být rok plný pozitivních věcí. Bude záležet jen na nás, 
zda se necháme ovlivnit věcmi, které nám přinášejí nekomfort a rozča-
rování, anebo se rozhodneme, že budeme přemýšlet pozitivně, budeme 
se těšit z každého dalšího dne a očekávat zlepšení po všech stránkách 
našeho života. K tomu všemu bych Vám rád popřál zejména dobré zdraví, 
ale také pověstné štěstí, spokojenost, radost z Vašich blízkých, úspěchy  
v profesním i osobním životě. Stejně jako v letech minulých jsem připra-
ven být zde po celý rok pro Vás.

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta



Místní poplatek za odpad 2021
Poplatníkům nebudou rozesílány poštovní poukázky

Sazba poplatku za odpad na kalendářní rok 2021 podle Obecně 
závazné vyhlášky obce Těrlicko č. 1/2020 činí:

a)  672 Kč za fyzickou osobu, která je přihlášená v obci  
Těrlicko.
Splatnost poplatku u fyzických osob uvedených výše pod pís-
menem a) je:
-   jednorázově nejpozději do 30. dubna 2021 
-   nebo ve dvou stejných splátkách:  
	 1. splátka: 336 Kč nejpozději do 30. dubna 2021 
	 2. splátka: 336 Kč nejpozději do 30. září 2021. 

b) 732 Kč platí fyzická osoba, která má ve vlastnictví stav-
bu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům  
na území obce Těrlicko, ve kterých není přihlášená žádná fy-
zická osoba. 
Splatnost poplatku u fyzických osob uvedených výše pod pís-
menem b) je: 
-    jednorázově nejpozději do 30. dubna 2021. 

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění,  
využívání a odstraňování komunálních odpadů, dále jen „poplatek za odpad“

PLATIT  POPLATEK  LZE:

2.  V  HOTOVOSTI
na Obecním úřadě v Těrlicku, v úředních hodinách  
v pondělí a ve středu, přízemí, kancelář č. 5.

2. BEZHOTOVOSTNÍM  PŘEVODEM
na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a. s.

ČÍSLO  ÚČTU:			   2525791
KÓD  BANKY:			   0100
SPECIFICKÝ  SYMBOL		  1337
VARIABILNÍ   SYMBOL		  číslo poplatníka
(přidělené obecním úřadem nebo rodné číslo poplatníka)

Místní poplatek ze psů 2021
Poplatníkům nebudou rozesílány poštovní poukázky

Sazby u poplatku ze psů jsou stanoveny Obecně závaznou vyhláškou obce Těrlicko č. 3/2019,  
poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 

PLATIT  POPLATEK  LZE:

2.  V  HOTOVOSTI
na Obecním úřadě v Těrlicku, v úředních hodinách  
v pondělí a ve středu, přízemí, kancelář č. 5.

1. BEZHOTOVOSTNÍM  PŘEVODEM
na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a. s.

ČÍSLO  ÚČTU:			   2525791
KÓD  BANKY:			   0100
SPECIFICKÝ  SYMBOL		  1341
VARIABILNÍ   SYMBOL	              číslo poplatníka

(přidělené obecním úřadem, nebo rodné číslo držitele psa, 
na kterého je pes přihlášen na OÚ v Těrlicku)

Sazba poplatku na kalendářní rok 2021 činí:

a) za psa poplatníka, který má trvalý pobyt na území obce
    
1.  za prvního psa			             200 Kč                                                                                                                  
2.  za druhého a dalšího psa téhož držitele	           300 Kč

b) za psa v držení právnické osoby, která má sídlo  
na území obce

1.  za prvního psa			          1.000 Kč
2.  za druhého a dalšího psa téhož držitele	        1.500 Kč

Mgr. Filip Kozieł
Místní poplatky  

tel. 556 205 751

2.	 INFORMACE OBČANŮM



U bezhotovostních převodů je nutné 
používat specifické a variabilní sym-
boly, aby platby mohly být správcem 
poplatku identifikovány a zazna-
menány příslušnému poplatníkovi. 

V případě placení poplatku za od-
pad za více fyzických osob najednou 
jedním příkazem k úhradě, je nutné 
do zprávy pro příjemce vypsat čísla 
poplatníků, nebo rodná čísla osob,  
za které odesílatel příkazu poplatek 
platí, nebo vyplnit formulář „Oznámení 
o hromadné platbě“. Za tímto účelem 
lze použít formulář „Oznámení o hro-

madné platbě“, který je dostupný  
na internetových stránkách obce Těr-
licko www.terlicko.cz pod odkazem 
„Formuláře“ nebo lze jej vyzvednout  
na Obecním úřadě v Těrlicku, kancelář 
č. 5. Vyplněné „Oznámení o hro-
madné platbě“ lze doručit osob-
ně, zaslat prostřednictvím pošty  
na adresu Obecní úřad Těrlicko, Má-
jová 474/16, 735 42 Těrlicko - Horní 
Těrlicko nebo přeposlat elektronicky 
s připojením zaručeného elektro- 
nického podpisu na ou@terlicko.cz;  
filip.koziel@terlicko.cz nebo do da-
tové schránky obce Těrlicko: 2m4ba2f.

Informace týkající se placení  
poplatků: Mgr. Filip Kozieł, telefon 
556 205 751. 

Informace týkající se svozu  
a třídění komunálního odpadu, 
využívání služeb sběrného dvo-
ra: Ing. Jana Hromádková, životní 
prostředí a odpadové hospodářtví,  
tel. 596 423 170.

Mgr. Filip Kozieł
Místní poplatky

2.	 INFORMACE OBČANŮM INFORMACE OBČANŮM       3.

1.       Koledování online formou 

Přispět můžou občané darem  
do ONLINE kasičky, kterou  
najdou na internetových stránkách  
www.trikralovasbirka.cz nebo on-
line převodem na tříkrálový sbír-
kový účet: 66008822/0800 s varia-
bilním symbolem 77708002. Tento 
účet zůstane otevřen do 30. 4. 2021. 
Pro bezhotovostní platbu je také 
možné  použít QR kód, který je 
umístěn na našich letácích, 
TKS pokladničkách a dále na we-
bových či facebookových stánkách 
Charity Český Těšín. 

2.       Příspěvek do TKS pokladničky 
na obecním úřadě nebo ve farnosti

Víme, že ne všichni ovládají tech-
nologie natolik, aby mohli darovat 
online. Pokud o někom takovém 
ve svém okolí víte, můžete jej 
nasměřovat také na obecní úřad,  
na faru nebo do místního kostela, 
kde by se měly nacházet TKS poklad-
ničky, na které jsme byli zvyklí. 
TKS pokladničky budou v provozu 
od 1.1 – 24. 1. 2021.

Tříkrálová sbírka v Těrlicku

POKLADNIČKA 
TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY

V KANCELÁŘI Č.5
NA OBECNÍM ÚŘADĚ

Bezhotovostní převody u	  místních poplatků
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Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ  
a MŠ Těrlicko-Hradiště by rádo tou-
to cestou poděkovalo obci Těrlicko 
za poskytnutou dotaci. 
V loňském roce jsme kvůli pan-
demii Covid-19 nemohli pro děti 
naší školy a školky uskutečnit 
tradiční společenské akce, a pro-
to jsme velmi rádi, že nám obec 
Těrlicko umožnila za dotační 
příspěvek nakoupit dětem pomůcky  
pro vzdělávání. Nejmladší děti  

si tak ve své herně vyhrají a zaspor-
tují s novou molitanovou stavebnicí 
a ve třídě najdou mnoho nových 
edukativních hraček, které pro ně 
pečlivě vybraly jejich paní učitelky. 
Žáci školou povinní se radují 
například z nového bezdrátového 
reproduktoru s mikrofony a již nyní 
nacvičují svá vystoupení, která snad 
brzy budou moci předvést na ně-
jaké z tradičních akcí pořádaných 
sdružením a školou v Hradišti.  

Na vzdělávání žáků se také mysle-
lo, a tak i děti základní školy dos-
taly několik didaktických pomůcek, 
které ve výuce jistě využijí. 
Těšíme se na další vstřícnou spo-
lupráci s Obcí Těrlicko a přejeme  
v novém roce 2021 mnoho zdraví  
a pohody. 

Za SRPD Hana Marcoňová  
a Radka Musálková

Barabosz Rudolf
Bělovská Růžena

Burysz Jiří
Czyž Jan

Delongová Marta
Doffek Antonín

Farná Bronislava
Farniková Barbara
Fialová Květoslava

Fratrič Miroslav
Hok Karel

Janotová Jana
Konečná Anna

Koneszová Marie
Kopiecová Helena

Košťálová Hana
Kožušník Karel

Lipenský Stanislav
Loudová Marie
Malíšková Věra

Martinek Miroslav
Miczová Bronislava

Papugová Marie
Papugová Růžena

Parzyk Tadeáš
Patznerová Vanda

Pončová Drahoslava
Potyková Marta

Prochasková Lidie
Richtárová Věra

Rygulská Jaroslava
Říčanová Dagmar
Sabelová Liduše

Scheibingerová Jaroslava
Schnapka Reinhold
Schwangmeier Jan

Sodzawiczná Antonie
Studník Jiří

Szczotková Jiřina
Šiřinová Edita
Štirbová Anna

Šuláková Helena

Blahopřání 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých,  
měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel
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Ve čtvrtek ulice: 

Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Lesácká, Místní, Mo-
křadní, Na Borky, Na Zadky, Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem (k č. p. 861), Smrková, Střední, Travná, 
Vedlejší, Zapadlá, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko: Na Osiny, U Lesíka. 

Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Palouč- 
ku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, 
Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská. 

V pátek zbývající ulice. 
 

Ve středu ulice:  

Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, 
Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Výsluní, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Le-
sem, Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Slunečná, Smrková, Střední, Travná, U Depa, U Kříže,  
V Aleji, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko:  Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny,  
Na Samotě, Osada Pod Borem, Osada U Hráze, Osada U Stodolní, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze,  
U Lesíka, U Nádrží, U Památníku. 

Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Babí 
Hoře, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, 
Tichá, Třanovická (č. p. 22), U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická. 

Ve čtvrtek zbývající ulice. 

 

V úterý ulice: 
 
Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dolní, Dlouhá (č. p. 333), Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, 
Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Le-
tohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Smrková, Střední, Travná, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Závodní  
(č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na Samo-
tě, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, U Lesíka, U Nádrží, U Památníku.  

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Paloučku, 
Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, Úzká, 
Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská. 

 Ve středu zbývající ulice.
Ing. Michaela Sýkorová

Životní prostředí a odpadové hospodářství

Termíny svozu KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Termíny svozu PAPÍR

Termíny svozu “BRKO”
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Klub důchodců

  W całej Polsce i w Czechach utarło 
się, że nocą z 5 na 6 grudnia 
św. Mikołaj odwiedza dzieci  
w ich domach. Ponieważ taka data 
przypadła w tym roku na dni wolne 
od pracy, nasze przedszkola i szkołę 
odwiedził św. Mikołaj 4 grudnia. 
W to piękne mroźne dopołudnie 
przyjechał na swoich saniach wraz 

z dwójką ślicznych aniołów i grupą 
roztargnionych diabłów. Dzieci  
z wszystkich klas przywitały go pio-
senkami i wierszami. Przygotowan-
ia przed tym ważnym wydarzeniem 
w przedszkolach i w szkole trwały 
kilka tygodni. Dzieci uczyły się słów 
piosenek, starały się zapamiętać 
wybrane wiersze, przygotowywały 

też prace plastyczne. Zadanie to 
nie było w ogóle łatwe. Dzieci jed-
nak świetnie dały radę.  W Mikołaja  
i jego pomocników przewcielili się 
uczniowie z klasy czwartej i piątej. 
To właśnie dzieci dzieciom przygot-
owały taki wyjątkowy dzień.

Mgr. Irena Wlosoková

Tradycja mikołajkowa trwa

Vážení spoluobčané. 
Jistě víte, že v Těrlicku máme klub 
důchodců. Tento rok se nám, 
vzhledem k pandemii podařily us-
kutečnit pouze tři akce, na které 
jsme se všichni těšili. 	 Dne 26.5. 
jsme v areálu chovatelů smažili 
vaječinu. Jako obvykle nám prše-
lo, ale jelikož je areál zastřešený,  
tak to nevadilo. Pak nastala 
omezení kvůli vzniklé pandemii. 
Koncem srpna nám umožnil pan 
Kocourek na zahradě Country klubu 
opékat párky nad ohněm, za což mu 
děkujeme. Přišel mezi nás i nejstarší 
člen klubu pan Karel Hok. Mezi  
nejoblíbenější akce našich důcho-
dců patří jednoznačně zájezdy. 
Tento rok se zájezd konal 5.9. a vy-
pravili jsme se na Slezskou Hartu  
a do Krnova. I když jsme jeli  
v rouškách, u všech panovala do-
brá nálada. Na Slezské Hartě na 

nás čekala elektro loď. Krásná plav-
ba s výkladem trvala necelé dvě  
hodiny. K úžasnému zážitku přispě-
lo i slunečné počasí. Další program 
zájezdu byla prohlídka Krnovské 
synagogy, která nebyla za války 
jako zázrakem zničená. Historii nám  
povyprávěl průvodce, který 
nám i krásně zazpíval židovské 
písně. Vraceli jsme se domů 
spokojeni a obohaceni  

z pěkného, společně prožitého dne. 
Tímto děkuji zastupitelům obce 
Těrlicko za schválení dotace, která 
nám pomohla zájezd uskutečnit.  

Děkuji všem , 
kteří se aktivně podílejí 
na práci v klubu.

Za klub důchodců 
Jarmila Bařáková
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Slezská diakonie

Rok 1989 přinesl naší zemi tak toužeb-
ně očekávanou svobodu a demokracii. 
Přinesl však, s novým uspořádáním, také 
nové výzvy, na které naše společnost  
do té doby nebyla zvyklá reagovat – obje-
vila se nezaměstnanost, bezdomovectví, 
lidé s postižením byli nalezeni v ústavech, 
mladí lidé si chtěli naplno užívat volnos-
ti, a ne vždy to „ukočírovali“. Objevila  
se také otázka, jestli umíme s nově naby-
tou svobodou zacházet. Jaké byly první 
dny Slezské diakonie? Toto období nových 
začátků dalo zelenou také vzniku nestát-
ních neziskových křesťanských organizací, 
které téměř 40 let nemohly vykonávat 
svou činnost. Takovou výzvu a povolání 
přijal i Česlav Santarius. Ten navázal  
na odkaz svého otce, pastora Vladislava 
Santariuse a na stoletou historii křesťan-
ské sociální práce na Těšínském Slezsku.  
Ve Slezské církvi evangelické augsbur-
ského vyznání tak vzniká občanské 
sdružení pro křesťanskou sociální prá-
ci – vzniká Slezská diakonie – diako- 
nická práce, která dává život každému 
církevnímu společenství. 
Pro Slezskou diakonii to byl čas zrodu  
a nalézání svého místa a také touha získat 
zpět práci v Komorní Lhotce, která byla  
v roce 1960 násilně převedena pod stát-
ní správu. Budovy Betezdy a Betanie  
se podařilo v 90. letech získat do vý- 
půjčky a vznikla tam pobytová zařízení  
pro osoby s mentálním postižením  
a pro seniory. V Karviné vzniká první 
poradenské středisko pro potřeb-
né osoby a aktivity pro osoby  
bez přístřeší. Následují služby  
pro mladé lidi s mentálním postižením  
v Komorní Lhotce, v Českém Těšíně  
nebo aktivita pro uprchlíky na Těrlicku. 

Slezská diakonie se posunula také do Os-
travy, kde vznikla pečovatelská služba.  
V roce 1996 je Slezská diakonie zaregistro-
vána svým zřizovatelem, Slezskou církví 
evangelickou a.v., u Ministerstva kultury 
jako církevní právnická osoba. Slezská  
diakonie vstupuje do dalších měst  
a okresů Moravskoslezského kraje. Ústředí 
organizace je umístěno do Českého Těšína  
do budovy zřizovatele. Vznikají aktivi-
ty pro osoby se zdravotním postižením  
na Krnovsku a Bruntálsku. Úsek speciální 
pedagogiky se rozrůstá o denní stacionáře 
pro osoby se zdravotním postižením.  
V roce 2000 Slezská diakonie vstupuje  
do své dosud největší stavby – vybudování 
střediska EBEN-EZER v Horním Žukově 
pro komplexní služby lidem s mentálním 
a kombinovaným postižením. Vzniká do-
brovolnické centrum na Českém Těšíně  
i na Krnovsku a dobrovolníci jsou po celou 
dobu cenným zdrojem pomoci. Svou čin-
nost rozvíjí speciální školy, vznikají projek-
ty potravinové pomoci i vlastní vzdělávací 
středisko pro pracovníky v sociální oblas-
ti. Slezská diakonie vstupuje v roce 2005 
do Jihomoravského kraje. V Moravsko-
slezském kraji a vzniká tak jedinečná síť 
komunitních služeb, které umožňují lidem  
s postižením žít kvalitní život. Slezská  
diakonie je jedním ze zakládajících členů 
Eurodiaconie v Bruselu. Rok 2010 přináší 
významnou změnu ve vedení organizace. 
Pan ředitel Santarius předává ředitels- 
kou roli paní Zuzaně Filipkové (dosud své 
náměstkyni). Po roce 2010 již diakonie 
nezaznamenává živelný rozvoj svých ak-
tivit, co do počtu, ale i nadále se věnu-
je zvyšování kvality, profesnímu rozvoji, 
personální práci a rozvoji inovativních 
projektů. Inovace vytvořily rekonstrukci 
budovy SILOE Ostrava, zahájení provozu 
DUHOVÉHO DOMU v Ostravě, výstav-
bu Diakonického a vzdělávacího centra 
Vladislava Santariuse v Českém Těšíně, 
rekonstrukci střediska BETEZDA v Ko-
morní Lhotce, zahájení rekonstrukce den-
ního stacionáře EDEN v Českém Těšíně, 
rekonstrukční práce na dalších objektech 
ve vlastnictví Slezské diakonie. V roce 
2016 se Slezská diakonie dočkala návra-

tu střediska pro seniory SAREPTA v Ko-
morní Lhotce i převedení budov BETEZ-
DA a BETANIA tamtéž. Speciální školství  
se rozvíjí do třech vzdělávacích stupňů   
od mateřské, přes základní až po střed-
ní školy.  V roce 2018 vstupuje Slezská 
diakonie do nové oblasti své práce  
a buduje terapeutickou komunitu  
pro děti a mládež se závislostí. Rozvíjí 
se také významně středisko potravinové 
a humanitární pomoci. 30. rok naší čin-
nosti je velmi speciální, a to jak obdobím 
koronavirovým, tak obdobím spojeným 
s velkou vděčností, že život Slezské  
diakonie je provázen Božím požehnáním  
a poctivou a tvrdou prací našich zaměst-
nanců, kterých je již více než 1000. Třicít-
ka je krásný věk plný energie a rozkvětu. 
Chceme dostát svému mottu a pokračo-
vat v přinášení dobrých věcí a naděje  
do životů lidí i celé naší společnosti a vy-
prošujeme pro to moudrost a stálé Boží 
požehnání.

Mgr. et Ing. Romana Bélová
Náměstkyně ředitele Slezské diakonie, 

sekce pro sociální práci  
a projektové řízení

Ing. Česlav Santarius

Mgr. Zuzana Filipková, Ph.D.
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V letošním roce uplyne 110 let,  
kdy v roce 1911 přišel do Těrlicka 
Oskar Zawisza, katolický kněz, kul-
turní a osvětový pracovník, hudeb-
ní skladatel a folklorista. Velmi 
významně se podepsal na církevním, 
kulturním a společenském životě 
v Těrlicku. Narodil se v Jablunkově 
v roce 1878 v učitelské rodině. Vy-
studoval německé gymnázium  
v Bielsku, kde se také stal člen-
em tajné polské organizace „Jed-
ność“ (Jednota). Studoval teologii  
v Olomouci a Vidnavě. Současně 
také studoval hudební skladbu  
a historii.  Do Těrlicka přišel  
po působení v Petrovicích, Blu-
dovicích, Lutyni a Strumieni. Vy-
tvořil řadu folkloristických textů  
a vyprávění. Přispíval do časo- 
pisu Gwiazdka Cieszyńskia.  

Vytvořil historickou práci o kostele  
sv. Vavřince „Kościół św. Wawrzyń-
ca w Kościelcu“. Vydal “Śpiewnik 
górniczy” (Hornický zpěvník).  
Z hudebních děl pak  symfonii  
“Z niwy śląskiej” (Ze slezské nivy),  
symfonickou báseň “Znad brzegów 
Olzy” (Od břehů Olzy), operu “Czar-
na Księżna, pani z Kościelca” (Černá 
kněžna, paní z Kostelce), melodram 
“Święta Barbara” (Svatá Barbora), 
operu “Czarne diamenty” (Černé 
diamanty) a “Dożynki” (Dožínky). 
Byl také autorem příspěvků  
do časopisů o dějinách, např.  
o pochodu vojsk polského krále 
Jana III. Sobieského přes Těšínsko  
na záchranu Vídně. V Těrlicku založil 
ochotnický divadelní soubor a or-
chestr, který sám dirigoval. Ochot-
nický divadelní soubor uváděl jeho 

vlastní díla v bývalém Dělnickém 
domě v Těrlicku. Zasloužil se ne-
jen o obohacení kulturního živo-
ta v Těrlicku, ale také o zlepšení  
vztahů mezi Čechy a Poláky, nebo 
katolíků a evangelíků. Poté co byly 
na evangelické kapli pod Kostelcem 
rekvírovány zvony pro válečné úče-
ly, dovolil, aby se při evangelických 
pohřbech zvonilo z Kostelce. 

V roce 1932 po letecké tragé-
dii promluvil na pohřbu polských 
letců Franciszka Żwirki a Stanisława  
Wigury. Oskar Zawisza zemřel náhle  
18. ledna 1933 a je pohřben v Těr-
licku na Kostelci.

Břetislav Židek
Zdroj: Kulturně-historická encyklo-

pedie českého Slezska  
a severovýchodní Moravy

Oskar Zawisza

střed Horního Těrlicka před rokem 1925střed Horního Těrlicka před rokem 1925

pohled od evangelické kaple ve směru od Kostelcepohled od evangelické kaple ve směru od Kostelce

Oskar ZawiszaOskar Zawisza

žně na farském poližně na farském poli
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19.-29. listopadu 2020 proběhlo  
v Moskvě ME ve sportovním lezení, 
které bylo pro Markétu Janošovou 
velkou výzvou. V přípravě musela 
hodně improvizovat, trénovat 

na skalách a v zahraničí. Náročný 
trénink byl završen dvacetidenním 
pobytem v rakouském Innsbruc-
ku. Soutěže v disciplínách lezení 
na rychlost, bouldering, lezení  

na obtížnost a olympijská kombi-
nace bylo i přes náročnou situaci 
perfektně zorganizované v moderní 
hale „Gymnastics palace of Irina 
Viner-Usmanova“ ve sportovním 
komplexu v Lužnikách. Během  
10 dnů si Markéta zlepšila osobní 
rekord v lezení na rychlost a ob-
sadila 8. místo v lezení na obtížnost,  
v boulderingu a kombinaci pos-
toupila do semifinálových bojů  
a obsadila shodně 18. místo. 

První sezóna mezi dospělými závod-
níky byla pro šestnáctiletou Marké-
tu mimořádně úspěšná, nyní si může 
pořádně odpočinout a načerpat  
síly.

Marcel Janoš

Mistrovství Evropy ve sportovním lezení



V tomto příspěvku bych rád zhod-
notil uplynulý rok 2020 z pohle-
du jednotky sboru dobrovolných 
hasičů JPO III. Těrlicko – střed.    
Za loňský rok jednotka vyjela  k řešení  
115 mimořádných událostí v rámci 
svého hasebního obvodu, převáž-
ně se jednalo o odstranění spad-
lých stromů, ale taky čerpání vody 
ze zatopených objektů.  Na území 
obce byla provedena likvidace dvou 
požárů, při kterých nebyl nikdo zra-
něn. Velkou část naší činnosti tvo-
řila spolupráce s obecním úřadem  
při zajištění distribuce ochranných 
roušek a zásobování občanů, kte-
rým byla nařízena karanténa při  vý-
skytu pandemické nákazy Covid 19. 
V jarních měsících byla naší zdra-
votnicí prováděna kontrola v domě  
s malometrážními byty, při které 
byla všem měřena teplota a satura-
ce organizmu, aby se předešlo rozší-
ření nákazy mezi seniory. Mezi další 
činnosti patří spolupráce s obecní-
mi službami a to zejména při čiště-
ní silničních propustí, dovoz vody  
dle jejích požadavků a prová-

dění ořezů stromů. V průbě-
hu letních měsíců naši hasič-
skou zbrojnici navštívily děti  
z mateřských školek, kterým byla 
předvedena ukázka naší práce  
i práce příslušníků Policie ČR z ob-
vodního oddělení Těrlicko.  Bohužel 
nebylo možné uskutečnit tradiční 
dětský den s ukázkou všech složek 
IZS vzhledem k přetrvávající pan-
demické situaci a pevně doufáme,  
že letošní rok již bude příznivější.
V průběhu celého roku byl pro-
váděn pravidelný výcvik jednotky  
dle stanoveného plánu, který byl 
rozdělen na více částí, aby se pře-
dešlo rozšíření nákazy mezi členy 
jednotky, což by situaci značně 
zkomplikovalo. Probíhal rovněž 
výcvik družstva potápěčů ve spo-
lupráci s Policií ČR, a to jak na Těr-
lické přehradě, pro kterou je čin-
nost družstva primárně určena, 
tak v sousedním Polsku, kde jsme 
se mohli procvičit ve vyhledávání  
v zatopených objektech.
Jednotka byla pravidelně doplňo-
vána výstrojí a výbavou z rozpočtu 

obce podle potřeby tak aby byla 
schopna bezpečně a včas zasáh-
nout na výzvu operačního středis-
ka. Rádi bychom poděkovali před-
stavitelům obce za provedenou 
rekonstrukci vnitřních prostor 
se sociálním zázemím, která stá-
la nemálo finančních prostředků.
Po celý uplynulý rok byla jednotka 
plně schopná zásahu i přes situaci  
v souvislosti s Covidem 19. Jednot-
ka rovněž  zajištovala stálou poho-
tovost s výjezdem do dvou minut 
jako náhradu za směnu HZS, která 
musela být uvedená do karantény. 
I tohoto úkolu jsem se zhostili bez 
ztráty bodů a projevil se zde dobrý 
výcvik a připravenost naší jednotky.
Do nového roku bych touto cestou 
rád popřál všem spoluobčanům 
hodně zdraví a spokojenosti. 

Poděkování patří i všem rodinným 
příslušníkům našich hasičů za jejich 
trpělivost, se kterou vytvářejí záze-
mí pro naše členy.

Petr  Molin                      

SDH Těrlicko - Střed
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